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Este exame contém qdafen‘ta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostf: v
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Lisez attentivement le texte et répondez aux questions:
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o g Plus de 80 cyclones, de 500 a 1000 km de dlametrc: se
produisent chaque année dans les océans. Alors, pour qu,un
cyclone naisse, il faut que la température de I’eau d’un ocean
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PR oot B ks soit supérieure a 26°C ; que I’humidité de I'air soit d’au
e T2 rmpéevopcoie moins 40%, que les vents aient un cisaillement et que le lieu
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~— B iy Priciacs dL‘ tormdu_on sgu Ll_o_ngm de I’équateur (au moins > de
o0 m latitude, soit environ 550 km).
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Les cyclones tropicaux sont au premier rang des phénomenes atmosphériques dévastateurs.
Malheureusement, les cotes du canal du Mozambique se localisent dans le périmétre ouest d’un bassin actif de
cyclones tropicaux, celui du sud-ouest de I'Océan Indien (SOOI). Et fréquemment, elles sont depuis
| longtemps ravagées par ces météores.
| Ainsi, en février 2000, Eline, un dangereux cyclone tropical intense, a causé des inondations graves et des
vents tres forts qui ont fait plus de 700 morts et 800.000 personnes touchées par les inondations.

En mars 2003, le passage du cyclone Japhet par le centre et par le sud du Mozambique s’est traduit par des
pluies torrentielles et des vents violents qui ont détruit de nombreuses habitations et récoltes. Alors, plus de
23.000 personnes ont été évacuées de leur lieu de résidence. Pendant quelques jours, le trafic routier a été
interrompu 4 cause de la montée drastique de trois riviéres.

Quatre ans apres, 'impact du cyclone Favio sur la province d’Inhambane a été significatif puisqu’on a
déploré la mort de 30 personnes et plus de 30.000 sinistrés. Il a balayé¢ plus de 100 km de cote autour de
Vilanculos et de la zone touristique de I'ile de Bazaruto.

En février 2015, la forte tempéte Fundi a aussi atteint le Mozambique en faisant plus d’une centaine de
victimes.

En février 2017, le cyclone tropical Dineo a ravagé la province d’Inhambane. Il y a eu des vents violents de
160 km/h et des pluies. Dineo a provoqué la mort de 7 personnes et il a blessé 55 autres personnes. Il a aussj
détruit 22.000 habitations, 49 hopitaux ou centres de santé, 105 écoles ou batiments publics et 29.000 hectareg
de cultures.

En mars 2019, le cyclone Idai a dévasté le centre du pays : la ville de Beira et tous les quartiers autour : de.
vents de 205 km/h, des pluies diluviennes et des inondations massives (jusqu’a 6 métres d’eau). Les eau)é de:
rivieres Pungue et Buzi ont débordé et des villages entiers sont disparus En fait, ce phénoméne a provoqué |
mort de plus de 700 personnes et 800.000 personnes ont été touchées par les inondations. De nomb 2
enfants et leur famille ont été privés de boire de I’eau potable et par conséquence ils ont dii ingérer de [’eqy
infectée. Pou?‘cette raison, un millier de cas de choléra (maladie qui se répand trés rapidement et qui pey o

n quelques heures en I’absence de traitement) ont été répertoriés par le ministére de la Santé du Moz
apres I'ldai, le nord du Mozambique (la ville de Pemba et ses alentours) ﬁﬁ
ne Kenneth : des vents de 220 km/h associés a des pluies torrentiellg )
] res et des habitations « précaires » sur leur
ux et de nombreuses routes ont été coupé




iére fois que le Mozambique est ravagé par deux tempétes tropicales trés violentes ay cour
saison. !
constater que ces catastrophes naturelles, qui ont atteint le nord, letlcl:entre ct le sud d
que, deviennent de plus en plus trés réguliéres et trés destructives : des villages entiers ont
des routes et des ponts effondrés, des immeubles rasés, des écoles et des centres de sap
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| effet, le changement climatique a rendu la majorité des cyclones plus dévastateurs, car
ugmentation du niveau des mers a renforcé la puissance des tempétes.
- Al'heure actuelle, le cyclone constitue un risque majeur contre lequel I’'Homme ne peut que se protéger
“de maniére passive : on ne peut pas empécher le cyclone de naitre. : e ?
- La prévention cyclonique s'appuie en grande partie sur le controle météorologique de'l CV‘OIUtIOI‘l des
perturbations atmosphériques (prévision) et sur les dispositifs d'information de la population a Ppropos de
I’évolution du cyclone (avant, pendant et apres son passage). Tous ces moyens permettent de diminuer e
“nombre de victimes et des destructions.

Enfin, pour éviter des destructions considérables, il faut dans Iavenir penser a reconstruire des
 infrastructures (ponts, routes, voies ferrées, poteaux ¢lectriques), des maisons et des batiments plus
résistants au passage des cyclones selon des stratégies constructives rigoureuses de 1’occupation des sols.

Texte Adapté
Ou naissent les cyclones? Ils naissent dans I’ ...........

A air, B atmosphere. C équateur. ~P-ocean.

Qu’est-ce qui se passe avec les cyclones de I'océan Indien? Ils deviennent ..............
A faibles. B inactifs. €- météores. D réguliers.
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Comment est-ce que la circulation routiére a été bloquée en 2003? Elle a été bloquée a cause
du débordement des ..... 5

A récoltes. B résidences. C rivieres. -D- vents.
-4 : Quels cyclones ont-ils ravagé la province d’Inhambane? Ce sont les cyclones ...........
‘ -A-Dineo et Favio. B Eline et Japhet. C Fundi et Idai. D Idai et Kenneth.

5. Quand est-ce que le cyclone Favio a atteint le Mozambique? Il I’a atteint en .. ...

A 2003, B-2007. C 2015, DI20) T i
Quel a été le cyclone le plus meurtrier? C’est le cyclone ........

A Dineo B Fundi -€- Idai D Kenneth
Combien de résidences ont été détruites par le cyclone Dineo? Ce sont ....... résidences.

. -A-.22.000. B 23.000. C 29.000. D 30.000.

Dans la phrase, “le changement climatique a rendu les ¢
synonyme du mot souligné? C’est la .......... climatique,
A constance “B-modification C monotonie

yelones dévastateurs;” quel est le

D stabilité

Pourquoi doit-on faire la prévention cyclonique? On doit faire |a
[T JPPORRUR

A augmenter le niveau des mers. %

3-controler les perturbations atmosphériques.

le pnénomgp

prévention cyclon

C en?pécher le cyclone de naitre,
D éviter les destructions massives.




r plus vite que le vent”: Agir ........ ~ ;
doucement. B lourdement. C progressivement,

“Avolr le vent en poupe”: Etre ....... S
A découragé. B démuni. ~—€- favorisé. D pauvre.
. “Contre vent et marée': Contre tous les ...... :
A appuis. ~B- obstacles. C passages. D soutiens.

Qu’expriment ces phrases? (Questions 17, 18, 19, 20, 21)

17. 1l faut que la température de I’eau d’un océan soit supérieure a 26°C.
~A-Demande B Interdiction C Nécessité D Permission

18. A cause d’un dangereux cyclone tropical intense, il y a eu des inondations.
-A—Cause B Conseil C Crainte D Refus

19. Pendant quelques jours, le trafic routier a été interrompu.

A Conseil B Demande C Doute ~D-Durée
: 20. Ces moyens permettent de diminuer le nombre de victimes et des destructions.
-~ A Demande B Obligation C Permission -D Probabilité
: 21.  Ces catastrophes naturelles deviennent de plus en plus trés réguliéres et trés destructives.
A Comparaison -B- Conséquence C Crainte D Durée

Quel est le bon verbe? (Questions 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28)

22. Demain, nous ......... une voiture non polluante.
-A- allons acheter B avons acheté C achetions D achetons

23. Hier, je .......... & la station pour prendre le train.
A allais B irai € suis allée D vais aller

24.  Elle souhaite qu’il ......... & la campagne.
A est resté ‘B restait C reste D va rester

25. Aujourd’hui, mes amis ............ étudier les catastrophes naturelles!
A veuillent “B- veulent C voudront D voulaient

26, Le mieux est que tu ........... 1a vérité a ta mére,
A diras B disais ~C-dises D dis

1l faut que les hommes ne ............. plus la guerre.
A se faisaient ~B-se fassent C se feront D se font

Quand j’étais enfant, nous ............. une grande maison en ville,
A aurons ~B-avions C avons D ayons

: : Chm I'expression de temps correcte. (Questions 29, 30, 31)

g Pour m les victimes du cyclone, je suis resté & Beira .......... un mois.
) B dans C depuis

~Cuu., «.. C€ traitement, vous devriez aller mieu
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uelle est I'expression de cause correcte? (Questions 32, 33, 34, 35)

e

veenee. Sofia s%est cassée la main droite, elle doit écrire avec la main gauche.

A A cause de " “B=Car C Comme D Parce que
‘Mario et Michel vont quitter cette ville ............. la pollution sonore. g
A & cause de B car C comme D grice a
~ Les quartiers sont tres propres ........... nouvelles poubelles. -
A acause des B car C comme Dgrice aux
- Paulo et moi, nous n’allons pas a la plage ................ 1a saleté de I’eau. 5
~A- A cause de B Comme C grice a D parce que :

- Donnez la réponse correcte. (Questions 36, 37, 38)

36.  Quand est-ce qu’on commemore la journée mondiale de la protection de I'environnement?
B A 7 Avril B 25 Avril ~€ 5 Juin D 25 Juin

Ou a été signé I'accord pour la diminution des gaz responsables du réchauffement
climatique? 11 a été signé a

-------

a8 A Bruxelles B Kyoto C Montréal D Rome
3. Quelle équipe a gagné le Championnat de basketball Engen en 2019?
. A Costa do Sol B Desportivo de Maputo ~ -C Ferroviario D A Politécnica

Quel est le bon ordre? (Questions 39, 40)
Aprés le cyclone Idai: Une victime des inondations

1. Enfin, sur un arbre dans la montagne, Tariro a donné naissance 4 son bébé avec I’aide de son
mari.

@

Alors, elle et ses proches ont grimpé sur un rocher.

. Le 15 mars en fin de soirée, I’eau a commencé a envahir et a détruire le jardin et la maison de
Tariro Guvakuva, une jeune femme zimbabwéenne,

4. A cause de I’instabilité de ce rocher, ils se sont mis a escalader la montagne.

Le bon ordre

5 A 3 2 4 1

B 3 4 2 I
C 3 I 2 4
" D 3 | 4 2

Un appartement

Pauline: - Alors Julie, tu as trouvé un nouvel appartement?

Julie: - Non pas du tout. Je paie 20 mille Meticais par mois. f‘

Pauline: - Et c’est cher? |

Julie: - Oui, c’est un appartement dans un quartier calme. Il est au cinquiéme étage et
I’immeuble a deux ascenseurs.

5. Pauline: - Et il est meublé ou vide?

6. Julie: - Il est meublé! C’est plus pratique qu’un appartement vide.
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Le bon ordre
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